

集中照护今年有“新政”

符合相关条件者入住养老机构将获补贴

本报讯（记者 双红）记者昨日从市民政局获悉，为推动集中照护服务政策更好更公平惠及经济困难老年群体，根据省有关通知精神，我市从今年1月起，对经济困难失能老年人等群体入住养老机构给予补助，并对收住这些老年人的养老机构结合绩效考核结果予以适当补贴。

近日，省民政厅和省财政厅联合下发《关于做好经济困难失能老年人等群体集中照护服务工作的通知》，明确集中照护服务对象范围，主要是纳入最低生活保障范围且自愿入住养老机构的失能老年人（经评估为中度失能、重度失能、完全失能的老年人）和80周岁及以上的高龄老人。实施长期护理保险政策地区参保人员已经通过基金支付基本护理服务费用

的，不纳入救助范围。有条件的地方可将“老年父母+残疾子女”家庭中纳入最低生活保障范围的重度残疾人纳入集中照护范围。

通知要求，按照分层分类社会救助体系的总体要求，合理确定经济困难失能老年人等群体集中照护服务标准和补助标准。原则上，集中照护服务标准不得超过当地特困人员基本生活标准和全护理照料标准的总额。补助标准按照集中照护服务标准与当地最低生活保障标准的差额确定，并扣除经济困难失能老年人等群体享受的养老服务补贴（含老年人护理补贴等）和残疾人“两项补贴”。

此外，收住经济困难失能老年人等群体的养老机构，应满足《养老机构服务质量基本规范》强制性标准要求并具

有收住中度失能及以上老年人的服务条件，不得采取分灶吃饭、分区隔离等做法区别对待收住的经济困难失能老年人等群体。养老机构同时收住特困供养人员的，不得降低特困供养服务水平和质量。

据介绍，按照补助程序，经济困难失能老年人等群体可根据自身情况和个人意愿选择入住养老机构，并向当地县级民政部门申请集中照护服务补助。在入住养老机构满30日后，向县级民政部门提交养老服务协议、有效缴费凭证（或机构同意缓缴证明）等相关材料，经审核符合条件的，予以发放补助，补助金从经济困难老年人入住养老机构当月起算，于次月开始按月支付到服务对象本人账户。

提升居民阅读素养 营造浓厚阅读氛围

社区开展活动增味家园“书香”

本报讯（记者 王春艳）3月31日，“点亮阅读明灯 共筑书香家园”活动在平城区新旺街道御河九号社区党群服务中心开启。

活动现场，来自小区的居民及幼儿园小朋友首先通过老师讲解以及分享的方式，感受阅读魅力，体会知识力量。随后，大家来到平城区新旺街道御河九号社区图书馆分馆，开启阅读体验与交流活动。大家从整齐的书架上取下自己喜欢的图书进行沉浸式阅读，并就感兴趣的部分进行分享交流；众多小朋友更是充分享受阅读快乐，在知识的海洋中探索奥秘。大家表示，本次活动不仅增进了邻里间的关系，而且让不同年龄段的居民得到了文化的滋养，营造了良好的社区文化氛围。

据了解，本次活动是平城区新旺街道御河九号社区组织开展的全民阅读系列活动之一，旨在进一步深化全民阅读，提升居民阅读素养，营造浓厚阅读氛围，让阅读成为居民生活的一部分，进而持续推进“书香社区”建设。活动期间，社区将通过设立多个阅读点以及“阅读打卡”活动和阅读分享会等，激发居民阅读热情；邀请专家学者开展公益讲座，针对不同年龄段居民提供分层分类指导；关注老年人阅读需求，组织志愿者提供指导服务，举办“老年人读书会”，丰富老年人精神文化生活。



▲社工和小朋友一起阅读绘本。
▶社工开心地和居民分享读书心得。

本报记者
韩堃 摄



2025年山西省高考体育专业考试即将开始

我市考生实测时间为12日至13日

本报讯（记者 田雁）记者从市招生考试中心获悉，2025年山西省普通高校招生体育专业考试定于4月9日至4月19日在太原理工大学（明向校区）举行，我市考生面试时间为4月11日下午，实测时间为12日至13日。

考试分面试和实测两个环节。面试主要进行考生身份识别验证、测量身高、

领取《准考证》和相关考试材料。实测有100米跑、800米跑、立定跳远和一分钟杠铃连续挺举。各科目满分均为25分，总分100分。100米跑科目考试，考生起跑必须使用考试现场设置的起跑器；800米跑和一分钟杠铃连续挺举科目考试不准穿跑鞋类钉鞋。

市招生考试中心提醒，考生若因高

水平运动队运动训练、武术与民族传统体育招生考试等原因，需调整体育专业考试时间的，须提前2天到体育专业考试现场办理调整考试时间手续。为保证考试工作顺利进行，考生须在规定时间报到并参加考试，逾期不予补考。考生进入考场要经过身份识别设备验证确认后，才能进行考试。

资讯快递

面向餐饮业女职工 市总开展普法宣传

本报讯（记者 双红）近日，市总工会在云冈区梅香大酒店开展了“情系女职工 法在你身边”普法宣传活动。

活动现场，以“发放资料+理论讲解+案例分析+现场答疑”立体化模式开展法治宣传。市总工会工作人员向餐饮行业女职工代表发放了涵盖通用法律、女职工专项法规等多个类别的法律资料，帮助她们知法、学法、用法。同时，专业律师围绕女职工劳动保护、婚姻家庭、职业发展等权益保障，结合典型案例，深入浅出解读了相关法律知识，并就女职工关心关注的法律问题进行了现场答疑。活动受到了女职工们的一致好评，大家纷纷表示借助这个平台增强了法律知识，提升了维权意识，收获颇丰。

据市总工会有关负责人介绍，他们将普法宣传活动贯穿到工会调研、慰问等工作中，持续加大普法宣传力度，扩大维权服务广度，切实将法治保障转化为民生温度，不断提升广大职工的幸福度。

市城市管弦乐团 入驻华北星社区

本报讯（记者 史涌涛）日前，大同市城市管弦乐团入驻平城区文瀛湖街道华北星社区，丰富社区居民的文化生活，提升社区的文化氛围。

大同市城市管弦乐团是我市一支具有较高艺术水平的音乐团体，由市音乐家协会、市文化馆联袂打造成立，现有团员近70人，其中有毕业于知名音乐学府的优秀乐手、专业院校的教师，也有来自我市各行各业的音乐爱好者。此次乐团入驻社区，旨在充分发挥乐团的艺术专长，开展“音乐与爱心——社区志愿服务项目”，将定期举办免费的古典音乐、民谣等不同风格的音乐演出，让居民近距离感受高雅艺术的魅力；邀请乐团成员为社区内的青少年提供音乐培训课程，教授基本的乐器演奏技巧，激发他们的艺术兴趣，并针对社区内有特殊需求的居民，开展音乐疗愈活动，进一步促进社区精神文明建设。

交警进校园 展开交通安全宣教

本报讯（记者 刘剑）为提高广大中小学生的交通安全意识和自我安全保护能力，左云县公安局交警大队的交警日前走进该县林河路小学，以“知危险·会避险”为主题开展春季交通安全宣教活动。

活动中，交警针对学生的年龄特点和认知能力，精心准备了图文并茂、通俗易懂的交通安全课件。课件中穿插了真实的交通事故案例，对汽车盲区、“一盔一带”的重要性、骑乘电动车的注意事项及骑乘车辆类型对应的法定年龄进行了讲解，深入剖析了不遵守交通规则带来的严重后果，用浅显易懂的语言，向学生们讲解了交通安全法律法规、安全出行常识以及常见的交通违法行为和危害。活动还通过现场提问，有奖竞答，激发了同学们的学习热情。